

本周进入“小满”，晴多雨少

升温增速，夏日氛围拉满

“小俞聊天气”

晚报讯 这几天的通城，“晴热晒”一个都不少，妥妥的“夏日”感受。继杭州宣布17日正式入夏后，昨天苏州、无锡也官宣入夏。眼下，南通市气象台也在持续监测中，待实况出来之后，再追认入夏时间。

本周，通城继续晴多雨少的天气格局。从市气象台发布的一周天气趋势来看，预计本周以云系变化为主，其中26日有分散性雷阵雨。具体预报：20日多云，21日多云有时阴，22~23日多云到阴，24日多云，25日多云转阴，26日多云到阴有分散性雷阵雨。

今天进入二十四节气中的“小满”，此时节小麦等夏熟作物的籽粒灌浆渐趋饱满但尚未成熟，天气逐渐由暖变热，也是夏季节气中升温速度

最快的一个。新一周的天气也蛮应景，平均气温23℃，偏高。其中，最高气温30℃左右，出现在25日白天；最低气温17℃左右，出现在22日早晨。无论有没有正式进入气象意义上的夏天，反正白人感觉就是“暖热”。

晴热干燥继续，提醒大家一定要做好防晒补水工作，用火用电安全也要格外注意。“小满”节气，人体生理活动处于旺盛阶段，可以多吃一些绿豆、黑木耳、山药等具有清利湿热作用的食物，有心脑血管疾病的市民也要注意保持心情舒畅，谨防情绪剧烈波动诱发疾病。

【今明后三天天气预报】20日：多云，东南到东风4级左右，气温：18℃~29℃；21日：多云有时阴，东南风4~5级，气温20℃~28℃；22日：多云到阴，偏东风4级左右，气温17℃~29℃。

记者俞慧娟

(合作单位：南通市气象局)



颐养天年

通州区不断满足广大老年人多层次多样化养老服务需求，进一步建立健全居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系，大力护理型养老机构，加强护理型养老床位建设，将各种医疗资源引入养老机构，为老年人提供预防、医疗、康复、护理、养老等专业化服务，满足住养老人的护理需求。 翟惠勇

过去40年的光阴，记录下太多江海潮涌的时代浪花，也描绘出太多翻天覆地的“税月”画卷。

走进南通税务融合党建厅，里面收藏着许多的老照片。其中有一张老照片，是一名年轻的女税务干部正在认真操作一台微机。照片中的女主角我认识，是我曾经的一个老同事——张晓婷。

张晓婷，1981年10月参加工作，历任南通市国家税务局征收管理处科员、副处长、处长，2019年9月退休。

记得我第一次参观党建厅是2018年国地税合并后，单位组织党员干部主题党日，张处正好也在。当她看到那张泛黄的照片，触景生情地对我说道：“小马，这一张照片是1986年3月22日

拍摄的。你可别小看了这台电脑，它可是南通税务系统的第一台电脑，这在当时可是件‘宝贝’。我至今仍清晰记得，局里为了减轻税收会统核算工作量，提高准确性，引进了一台小型计算机，厂家派人来辅导我们学习电脑的操作知识，并开发了税收会统管理系统。那台电脑从那时开始用于税收会统核算业务等重要数据库的构建，标志着我们南通税务从此走上了税收现代化的道路。”

张处沉默了一会儿，继续说起来：“细细回想，20世纪80年代，我们的税务事业还处于起步、摸索阶段，每一名税务干部每天都要将收上

一张老照片里的“税月”



1986年的老照片。

来的税金与记账簿一一核对、汇总。完税证与现金、完税证与记账簿、记账簿与现金，要达到账账相符、账实相符、账票相符。税务干部要想收好税，只能依靠一个算盘、一摞台账、一沓复写纸。”

30多年来，财税分家、国地税分设、营改增……这一幅幅画面都成了历史，一代代税务

人秉承“为国聚财，为民收税”的神圣使命，义无反顾地投身到中国式现代化税务实践之中。

上周，单位组织退休干部职工参观了税费服务运营中心。作为全省首批税费服务运营中心，既是纳税人“零窗口即办”的一站式智慧办税体验中心，也是全市税费服务的运营中心。中心围绕“全场景数智化”，打造“教”“学”“试”“办”立体相融的沉浸线上办税体验。

张晓婷望着眼前的税务硬

件和软件环境，不禁感叹道：“这次‘回家’看看，明显感到办税设施越变越智能，办税时间越来越短，线下办税人员越来越少了！”

“是啊，这些年来，税务部门在信息化办税的道路上越走越快，我们财务中介人员的工作也是越干越轻松！”正在一旁办税的陈先生忍不住接上话。

40年，印刻下760万儿女追逐改革开放的坚定步伐，描绘了税务人薪火相传不息的初心使命。我从一张老照片里记录下时代亲历者与实践者的真挚之言和肺腑心声。 马毅平



投稿邮箱：
jhwb1122@163.com

主题征文征图